

## 成招报名现场确认——

千人确认秩序井然  
二宝父母热报成考

本报记者 徐 晗 文并摄

9月8日,成招报名现场确认开始。由于恰逢周末,各区考试中心迎来确认高峰。



当天,记者来到东城区教育考试中心。工作人员介绍,该区首日有约1500名考生预约前来确认,中心共派出约20名工作人员参与现场确认工作。图为在工作人员指引下,考生自觉排队等待入场,秩序井然。



今年,东城区教育考试中心成招确认工作采用分流入场的方式,同一时间屋内最多只有十余名考生办理手续,避免了因室内拥挤而耽误时间,大大提高了效率。中心对现场确认现场进行了精心组织和布局。考生先按引导标识到警戒线外等待,然后进入室内办理手续。考生从东边进门,先到屋子南面照相,然后携带复核单到北面签字。很多考生在从南到北这几步路的时间里就确认完了个人信息,签字后即可从西侧出口离开。

图为在保安指引下,考生准备入场办理确认手续。



成招现场确认手续经过大幅简化,现场缴费环节、现场学历审核环节早已取消,多数考生用两三分钟就可完成确认手续。通过将报名系统与教育部中国高等教育学历证书查询系统对接,即可网上验证考生所提供毕业证书真伪,大大增强了学历审核的准确性、科学性。

图为考生正在认真检查复核单上的各项信息。



当天,有好几名考生带着孩子来到现场,其中有些是二宝父母。刘先生和祝女士就是其中一对。他们将大孩子留在家中,把年纪小的二宝带到现场。他们二人报考了同一所大学的机械制造专业。虽然照顾两个孩子非常忙碌,但祝女士认为,在当今时代,不断学习非常必要,平时无论多忙都会抽时间学习。另一位二宝妈妈则说:“作为两个孩子的妈妈,能出门参加学习,离不开家人的大力支持。”

图为妈妈考生参加摄像时,孩子在撒娇。



资格审核和新生摄像是成招现场确认的重要环节。今年,东城区教育考试中心继续对身份证等证件严格审核。现场确认设有咨询接待处,对于考生证件不全等问题,工作人员会提出可行性建议,在严格执行全市统一规定的前提下,尽量帮助考生解决困难,让更多考生在补齐证件后顺利完成现场确认。

图为考生正在排队等候办理摄像和证件审核等手续。



现场确认的最后一步,就是签署《考生诚信考试承诺书》并提交《复核单》。考生张先生认为,大家对生活中不诚信的行为都很反感,但考试作弊很多人却以为是小事。签署《承诺书》就是要让大家意识到,考试作弊也是不诚信的大事。谁也不愿意别人对自己做出不诚信的行为,所以考生也应该用诚信精神约束自己。

图为考生签署《考生诚信考试承诺书》。

成招专业加试  
陆续开始

本报讯(记者 徐 晗)随着成考现场确认结束,各成人高校专业加试陆续开始。记者从相关高校了解到,成考专业课加试时间由招生院校自主确定,多在9月或10月进行。

除参加成考统考网上报名外,参加专业课加试的考生还要到报考院校单独报名加试。考生可通过院校《招生章程》了解相关信息,或向校方咨询。

从在京招生的成人高校近年加试来看,美术、艺术设计类专业加试内容多是素描、色彩等科目;音乐类专业加试内容多是视唱练耳等科目;舞蹈类专业加试内容多是形体、舞蹈基础等科目;体育类专业会进行规定项目的体能测试等;少数语言类专业也会安排加试。各校加试科目不统一。考生可向报考院校咨询具体科目,并进行有针对性的准备。

虽然从名称上看,部分成人高校开设的招生专业相同,但由于学校性质及培养方向不同,加试内容也可能不同,考生要提前了解。准备专业课加试时,考生不能仅根据专业名称猜测加试内容。

不同院校、不同专业对考生功底的要求有所差别。普遍来看,专业类艺术院校对考生艺术基础要求较高,只经过半年突击培训的考生未必能通过加试。一般院校的艺术类专业只要求考生具有基本的艺术技法。如果之前基础薄弱,考生可通过系统培训达到加试要求。即便是要求最低的艺术类专业,考生若是零基础、无准备,也难以通过加试。

专业课加试由招生学校自行命题、考试、评卷和发布成绩。录取时,有专业课加试的学校主要根据专业课成绩高低选择考生,前提是考生通过文化课统考最低控制线。如果考生未按要求参加学校组织的专业课加试,或未通过专业课加试,文化课成绩再高也不会被该专业录取。